
 

ATA DA 46ª (QUADRAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

GESTÃO 2022/2025 DO INSTITUTO DOS ADVOGADOS BRASILEIROS, 

REALIZADA NO DIA 31 DE MAIO DE 2023, DE FORMA HÍBRIDA 

(VIRTUAL E PRESENCIAL). 

No trigésimo primeiro dia do mês de maio do ano de dois 

mil e vinte e três, às dezoito horas, no  Plenário do 

Instituto dos Advogados Brasileiros,  reunidos  de forma 

presencial e virtualmente, por meio da Plataforma Zoom, 

no  endereço https://us06web.zoom.us/j/83927721208, 

verificado o quórum com a presença dos sócios presentes, 

conforme previsto no art. 54, § 1°, do Regimento 

Interno, foi declarada aberta a sessão pela Presidente 

em exercício, Dra. Adriana Guimarães, tendo sido a mesa 

composta pelo Secretário-Geral, Doutor Jorge Rubem 

Folena de Oliveira, e pela Diretora-Secretária Dra. 

Edmée da Conceição Ribeiro Cardoso, a quem coube a 

secretaria dos trabalhos. A Doutora Adriana cumprimentou 

a todos e todas, agradecendo a presença dos sócios e 

sócias identificados presencialmente e na plataforma 

tecnológica na quadragésima sexta plenária híbrida da 

Casa de Montezuma. Seguindo, foram colocadas para 

leitura as atas da 39ª Sessão Ordinária Híbrida do IAB 

realizada em 12 de abril de 2023, e da 40ª Sessão 

Ordinária Híbrida do IAB realizada em 19 de abril de 

2023. Após, foram colocadas para votação as atas da 36ª 

Sessão Ordinária Híbrida do IAB realizada em 11 de março 

de 2023, da 37ª Sessão Ordinária Híbrida do IAB 

realizada em 29 de março de 2023, e da 38ª Sessão 

Ordinária Híbrida do IAB realizada em 05 de abril de 

2023, restando todas aprovadas. A presidente deu a 

palavra ao Secretário-Geral, Dr. Jorge Folena, para que 

pudesse passar as devidas orientações para o bom 

funcionamento da sessão, que também aproveitou para 

registrar o recebimento do livro enviado pelo Instituto 

dos Advogados do Ceará, que trata sobre a história do 

instituto do Ceará, do professor João Lemos. Dando 

sequência à pauta, foi convidado para a mesa o Dr. João 

Luis de Souza Pereira para ser empossada como membro 

efetivo do IAB. O Dr. João foi saudado pelo Dr. Adilson 

Rodrigues Pires. Após, fez seu primeiro discurso como 

membro efetivo. Passando para a segunda posse da noite, 

foi convidado para a mesa o Dr. Luiz Cézar Martins 

Loques, sendo empossado como membro efetivo do IAB. Foi 

saudado por seu proponente, Dr. Nilson Vieira Ferreira 



 

de Mello Junior. Em seguida, falou pela primeira vez 

como membro efetivo do instituto. A última posse da 

noite foi da Dra. Nadia de Araújo, que foi saudada pela 

Dra. Adriana Brasil Guimarães. Dando sequência à pauta, 

foram lidas as propostas de novos sócios, sendo elas: 1 

Membro Efetivo (RJ) Proposto: Dra. Carolina Da Silva 

Barboza Lima Proponentes: Dra. Adriana Brasil Guimarães 

e Dr. Vitor Greijal Sardas 2. Membro Efetivo (PI) 

Proposto:Dr. Carlos Augusto De Oliveira Medeiros Junior 

Proponentes: Dr. Sydney Limeira Sanches E Dr. Álvaro 

Fernando Da Rocha Mota3. Membro Efetivo (RS)Proposto: 

Dr. Jarbas Iran Ernandes De Brito Proponentes:  Dr. 

Jorge Rubem Folena De Oliveira E Dra.  Carmela Grüne 4. 

Membro Efetivo (RJ) Proposto: Dr.  José Geraldo Antônio 

Proponente: Dr. Jose Julio Cavalcante De Carvalho 5. 

Membro Efetivo (RS) Proposto: Dra. Luciane Lourdes 

Webber Toss Proponentes: Dr. Jorge Rubem Folena De 

Oliveira E Dra. Carmela Grüne. 6.Membro Efetivo (RJ) 

Propostos: Dra. Maria Hetilene Bezerra Gomes Tostes 

Proponentes: Dra. Edmée Da Conceição Ribeiro Cardoso e 

Dra. Leila Pose Sanches 7. Membro Efetivo (PB) Proposto: 

Dra. Marina Motta Benevides Gadelha Proponente:  Dr. 

Joelson Costa Dias  8. Membro Efetivo (RJ) Proposto: Dr. 

Matheus Dos Santos Buarque Eichler Proponentes: Dr. Ilan 

Leibel Swartzman E Dr. Bernardo José Ferreira Gicquel 

de Deus 9. Membro Honorário (RJ) Proposto: Dr. Sergio 

Ávila Doria Martins Proponentes: Dr. Melhim Namem 

Chalhub E Dra. Alessandra Balestieri  10.Membro Efetivo 

Proposto: Dr. Sérgio Ricardo Da Silva e Silva 

Proponente: Dr. Antônio Laért Vieira Júnior. Logo após, 

passou-se ao próximo item da pauta, apregoando a 

indicação n. 037/2023, de autoria do Dr. Oscar 

Bittencourt, acerca do projeto de lei nº 2481, de 2022, 

que visa reformar a Lei Federal 9.784/99, acerca do 

instituto do silêncio administrativo. Colocada em 

votação, teve sua pertinência aprovada, devendo ser 

encaminhada à Comissão de Direito Administrativo. Em 

seguida, foram colocados em pauta os pareceres na 

indicação nº 033/2023, de autoria do Dr. Joycemar Lima 

Tejo, e relatoria dos Doutores Paulo de Bessa Antunes 

pela Comissão de Direito Ambiental, e do Dr. Sérgio 

Sant’Anna pela Comissão de Direito da Integração, acerca 

da Medida provisória nº 1.150/22. Alterações na lei nº 

12.651/12 (Código Florestal) e na lei nº 11.428/06 



 

(utilização e proteção da vegetação nativa do Bioma Mata 

Atlântica), ampliando prazos para a regularização de 

imóveis rurais e flexibilizando as hipóteses d supressão 

de vegetação. Medidas que além de impactar negativamente 

o meio ambiente têm influência deletéria nas relações 

internacionais do Brasil, como no cumprimento de acordos 

e de compromissos na seara ambiental. O primeiro 

parecer, do Dr. Paulo de Bessa Antunes (Comissão de 

Direito Ambiental), concluiu pela inconstitucionalidade 

da MP 1150/2022, pois, segundo o parecer, não preenche 

os requisitos de urgência e relevância previstos na 

Constituição Federal, pois todas as matérias nele 

veiculadas podem ser tratadas por lei ordinária, sem 

qualquer prejuízo para o interesse público. O parecer 

do Dr. Sérgio Sant’Anna (Comissão de Direito da 

Integração), apresentado pelo Dr. Jorge Rubem Folena de 

Oliveira, tendo em vista a impossibilidade de 

comparecimento do relator, teve sua conclusão na mesma 

linha, votando pela rejeição da Medida Provisória pelo 

Congresso Nacional, por contrariar princípios 

constitucionais. Colocados em votação, os pareceres 

foram aprovados pelo plenário. Dando sequência à pauta, 

foi dada a palavra aos oradores inscritos. O Dr. 

Hariberto se manifestou sobre diversos temas. 

Prosseguindo, foram colocados em votação as propostas 

de novos sócios, sendo elas: 1. Membro Efetivo (PR) 

Proposto: Dra Carmem Iris Parellada Nicolodi. 

Proponentes:  Dr. Sydney Sanches Limeira e Dr. Paulo 

Fernanda Pinheiro Machado 2. Membro Efetivo (RJ) 

Proposto: Dr. Cláudio Couto Soledade Proponentes: Dr. 

Jonas Oberg Ferraz e Dr. Eduardo Antonio Kalache. 3. 

Membro Efetivo (RJ) Proposto: Dr. Eduardo Abílio Ribeiro 

Dos Santos Proponentes: Dra. Katia Rubinstein Tavares e 

Dra. Elaine Cristina Gomes Pereira 4. Membro Efetivo 

(RJ) Proposto: Dr. Gelson Fonseca Junior Proponentes: 

Dr. Sydney Limeira Sanches e Dr.  Paulo Fernando 

Pinheiro Machado 5. Membro Efetivo (RJ) Proposto: Dr. 

Jose Scalfone Neto Proponentes: Dr. Arnon Velmovitsky e 

Dr. Luiz Felipe Conde 6. Membro Efetivo (SP) Presidente 

Da OAB-SP Proposto: Dra. Maria Patrícia Vanzolini 

Figueiredo Proponente: Dr. Leonardo Sica 7. Membro 

Efetivo (RJ) Proposto: Dr. Marco Fioravante Villela Di 

Iulio Proponentes: Dra. Adriana Brasil Guimarães e Dr. 

Ronaldo Chaves Gaudio 8. Membro Efetivo (SP) Proposto: 



 

Dr. Rubens Ricupero Proponentes: Dr. Sydney Limeira 

Sanches E Dr.  Paulo Fernando Pinheiro Machado 9. Membro 

Efetivo (PR) Proposto: Dr. Samir Mattar Assad 

Proponentes: Dr. Sydney Limeira Sanches e Dr.  Paulo 

Fernando Pinheiro Machado. Também foi lida a Lista De 

Doação À Biblioteca Daniel Aarão Reis. Às vinte horas, 

nada mais havendo a ser tratado, a Presidente em 

exercício deu por encerrada a 46ª Sessão Ordinária 

híbrida. Para constar, eu Edmée da Conceição Ribeiro 

Cardoso, lavrei a presente ata, que vai por mim 

assinada, assim como pela Dra. Adriana Guimarães. 

 

 

 

Adriana Brasil Guimarães 

2ª Vice Presidente 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 


